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DM cours introduction au champ cardio-respi partie 2 

Tutorat 2023-2024 : 21 QCMS – Durée : 21 min  
 
 
QCM 1 : A propos des explorations fonctionnelles respiratoires (EFR), Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Seul le médecin et le kinésithérapeute les connaissent  
B) Le volume courant est égal au volume de réserve inspiratoire 
C) On peut vider totalement le corps de son air 
D) Le volume résiduel correspond au volume qui reste dans les poumons après expiration  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 2 : A propos de la plèvre, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) C’est une séreuse à triple feuillets 
B) Elle est composée d’une plèvre viscérale (plus vers l’extérieur) 
C) Elle est composée d’une plèvre pariétale (plus vers l’intérieur) 
D) Elle est composée entre les deux d’une cavité pleurale pas très importante  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 3 : A propos de l’épanchement pleural, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Un pneumothorax correspond à de l’air dans la plèvre 
B) Un hémothorax correspond à du sang dans la plèvre 
C) L’emphysème correspond à une infection de la cavité pleurale 
D) Le chylothorax correspond à du chyle dans la plèvre 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 4 : A propos de l’insuffisance respiratoire chronique (IRC), Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Elle se définit comme une impossibilité pour l’appareil respiratoire d’assurer normalement l’oxygénation du sang 
veineux 
B) Elle engendre une hypoxie tissulaire c’est-à-dire qu’il y a beaucoup plus d’oxygène dans les tissus 
C) Beaucoup de séances de kinésithérapie sont prescrites pour cette pathologie 
D) Il existe 3 types d’IRC 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5 : A propos des étiologies de l’IRC obstructive, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) BPCO 
B) mucoviscidose 
C) dilatation des bronches 
D) asthme à dyspnée continue 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 6 : A propos des étiologies de l’IRC obstructive, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) atteinte de la cage thoracique 
B) mucoviscidose 
C) déformations 
D) pathologies pleurales 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 7 : A propos des étiologies de l’IRC restrictive, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) atteinte de la cage thoracique 
B) mucoviscidose 
C) déformations 
D) pathologies pleurales 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 8 : A propos des étiologies de l’IRC restricitive, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) BPCO 
B) mucoviscidose 
C) dilatation des bronches 
D) asthme à dyspnée continue 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 9 : A propos de la réalisation pratique de l’oxygénothérapie, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le kinésithérapeute n’est pas très souvent impliqué dans l’oxygénothérapie au long cours à domicile (OLD) 
B) Les HAD travaillent en collaboration avec le kinésithérapeute 
C) Le kinésithérapeute libéral ne travaille pas en collaboration avec les HAD 
D) L’oxygénothérapie est l’inhalation d’un air enrichi en oxygène, uniquement par voie buccale 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 10 : A propos de la trachéotomie, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Elle augmente l’espace mort anatomique 
B) Elle facilite l’aspiration endotrachéale 
C) Elle réduit les résistances des voies aériennes 
D) Elle est peu invasive 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 11 : A propos des objectifs psycho-sociaux de la RCV, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) reprendre une activité satisfaisante 
B) améliorer l’adaptation au stress 
C) diminuer les décès 
D) améliorer la récupération 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 12 : A propos des objectifs médicaux de la RCV, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) reprendre une activité satisfaisante 
B) améliorer l’adaptation au stress 
C) diminuer les décès 
D) améliorer la récupération 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 13 : A propos des objectifs kinésithérapiques spécifiques de la RCV, Indiquez la(les) proposition(s) 
exacte(s) : 

A) développer une circulation collatérale 
B) améliorer l’adaptation au stress 
C) prévenir les syndromes dépressifs souvent liés aux infarctus 
D) améliorer la récupération 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 14 : A propos des objectifs médicaux de la RCV, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) développer une circulation collatérale 
B) améliorer l’adaptation au stress 
C) prévenir les syndromes dépressifs souvent liés aux infarctus 
D) améliorer la récupération 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 15 : A propos des indications de la RCV on retrouve, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) infarctus du myocarpe 
B) pontage aorto-coronarien 
C) angor instable 
D) transplantations 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 16 : A propos des contre-indications de la RCV, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) On retrouve l’angor instable 
B) On retrouve insuffisance cardiaque compensée 
C) On retrouve des troubles du rythme cardiaque sévères  
D) On peut quand même faire de la RCV avec ces contre-indications 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 17 : A propos des phases de la RCV, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) On en compte 2 
B) La première phase est appelée phase « aiguë » 
C) La première phase dure 7 jours 
D) La deuxième phase commence au 7e jour 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 18 : A propos des critères subjectifs de surveillance du réentraînement on retrouve, Indiquez la(les) 
proposition(s) exacte(s) : 

A) le comportement à l’effort 
B) la tension artérielle 
C) la fatigue 
D) l’aspect du patient 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 19 : A propos des critères objectifs de surveillance du réentraînement on retrouve, Indiquez la(les) 
proposition(s) exacte(s) : 

A) l’ECG 
B) la fréquence cardiaque 
C) l’essoufflement 
D) la pâleur 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 20 : A propos de l’ECG, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La tachycardie correspond à un cœur qui bat plus vite 
B) La bradycardie correspond à un cœur qui bat moins vite 
C) L’arythmie correspond à un rythme cardiaque irrégulier 
D) Ces 3 troubles sont des troubles de l’excitabilité 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 21 : A propos de ces images, Indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) L’image du haut correspond à une extra systole auriculaire                             
B) L’image au milieu correspond à une extra systole supraventriculaire 
C) L’image du bas correspond à une extra systole ventriculaire 
D) Les QRS sont fins en cas d’extra systole supra ventriculaire et larges en cas 
d’extrasystole ventriculaire 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
 


